
高等学校【地理歴史（日本史）】正解・解答例 
 
１ 
（１） ①、②、④   
（２） ① ＩＣＴ  ②個別化  ③個性化 
（３） ① ア ｄ  イ ａ    ウ ｅ  エ ｂ  オ ｃ 

② ア 地図  イ 技能 ウ 情報通信 エ 博物館 オ 社会 
③ ア 客観的  イ 公正 

  
配点：（１）２点、（２）２点×３、（３）各１点×１２              ２０点 

 
２ 
（１） ④ （２） ⑥ 
（３） ⑤ （４） ③ 
（５） ②  
  
配点：各２点×５                               １０点 

 
３ 
（１） ③  （２） ② 
（３） ①  （４） ⑥ 
（５） ⑥  （６） ② 
（７） ④  （８） ② 
（９） ① （１０） ⑥ 
 
配点：各２点×１０                              ２０点 

 
４ 
（１） ① （２） ④  
（３） 嵯峨天皇 （４） ②  
（５） ② → ③ → ① → ④ 
  
配点：各４点×５                               ２０点 

 
５ 
（１） ③  （２） 霜月騒動  
（３） 足利義持 （４） 国人 
（５） ① → ② → ④ → ③ 
  
配点：各４点×５                               ２０点 

 
６ 
（１） ア 塩  イ 富山 ウ 乃而 
（２） ④ → ① → ② → ③ （３） ア ケンペル イ 志筑忠雄 
（４） ア 閑院宮家  イ 日本国王 （５） ①  
（６） ④ （７） 高野長英  
（８） ２番目 ① ４番目 ④ 
  
配点：（１）・（８）２点、 他 各２点×８                   ２０点 

 
 



７ 
（１） ② → ④ → ⑥ → ③ （２） ① 
（３） ②・③    （４） ③ 
（５） 加藤高明   （６） 明治六年の政変 
（７） ⑥    （８） ③ 
（９） 湯川秀樹 
（１０） 義和団戦争を機に満州を占領したロシアに対して、日本は極東での権益確保を目的

に日英同盟協約を結び、日露戦争を戦った。第２次日英同盟協約は、韓国保護国化とと
もに適用地域をインドまで拡大し軍事同盟に深化したが、第３次日英同盟協約で、アメ
リカを適用対象外とした。第一次世界大戦で、日英同盟を理由に参戦した日本の中国進
出は、英米から警戒された。このため、ワシントン会議で四カ国条約が結ばれ、同協約
は廃棄された。（200字） 

 
配点：（１）～（９）各２点×９、（１０）２２点                 ４０点 

 
８ 
（１） 超然   （２） ①・② 
（３） 立憲自由党と立憲改進党の民党が衆議院の過半数を占めた。第一議会では、陸・海軍経

費増強の予算編成に臨んだ第一次山県内閣と、「政費節減・民力休養」を主張する民党
が対立したが、民党の一部が妥協して予算が成立した。 

（４） 桂太郎   （５） ① 
（６） ③   （７） ④ 
（８） 吉野作造  （９） 日本列島改造 
（１０） ①・⑥  （１１） 法隆寺金堂壁画 
 
配点：（１）、（２）、（４）～（１１）各２点×１０、（３）１０点         ３０点 

 

９  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

配点：２０点                                ２０点 

 


